



## Δημόσιος διάλογος για τη λίμνη Κορώνεια

Η κατάσταση του οικοσυστήματος της λίμνης Κορώνειας παραμένει επί σειρά ετών κρίσιμη. Ταυτοχρόνως, κρίσιμες διαπραγματεύσεις διεξάγονται για να πεισθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να χρηματοδοτήσει δράσεις αποκατάστασής της. Για τον λόγο αυτό, το ΕΚΒΥ έκρινε σκόπιμο να υποστηρίξει και δημόσια την ανάγκη να αναληφθούν αμέσως οι αναγκαίες δράσεις. Παράλληλα, διατύπωσε τη γνώμη ότι «η ένταξη έργων αποκατάστασης στο Ταμείο Συνοχής θα βοηθήσει αποτελεσματικά στην αποκατάσταση της λίμνης και ότι η πλειονότητα των προτεινόμενων έργων που περιλαμβάνει το αναθεωρημένο σχέδιο αποκατάστασης για τη λίμνη Κορώνεια κινείται προς την κατεύθυνση της άρσης των αιτιών υποβάθμισης» διατηρώντας επιφύλαξη για δύο συγκεκριμένες παρεμβάσεις. Οι θέσεις του ΕΚΒΥ για την αποκατάσταση της Κορώνειας δημοσιεύθηκαν και στο φύλλο της 13<sup>ης</sup> Αυγούστου του περιοδικού ΟΙΚΟ της Καθημερινής. Σε συνέχεια αυτού, το Γραφείο Τύπου της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης (ΝΑΘ) εξέδωσε το από 2/9/2005 Δελτίο Τύπου, στις ερωτήσεις του οποίου είμαστε υποχρεωμένοι να απαντήσουμε.

Το ΕΚΒΥ έχει γνωστοποιήσει τις θέσεις του στη ΝΑΘ και σε άλλους ενδιαφερόμενους φορείς από τις 13/7/2004 (έγγραφο με Αριθ. Πρωτ. 7950) και τις έχει έκτοτε επαναλάβει σε πολλές συναντήσεις καθώς και στη συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ταμείου Συνοχής της 12<sup>ης</sup> Ιουλίου 2005 όπου τόνισε την ανάγκη να εγκριθεί η χρηματοδότηση των έργων που θα προαγάγουν την αποκατάσταση της λίμνης και θα διασφαλίσουν την οικολογική της ισορροπία.

Οι γνώμες μας επί του αναθεωρημένου σχεδίου αποκατάστασης βασίζονται στα στοιχεία που γνωστοποίησε η ΝΑΘ, στο πλαίσιο της διαβούλευσης επί αυτού. Είμαστε βέβαιοι ότι η ΝΑΘ αντιλαμβάνεται τη διαβούλευση όχι ως μια τυπική διαδικασία ανταλλαγής επιστολών αλλά ως μια γόνιμη διαδικασία κατάθεσης και σύνθεσης διαφορετικών γνώμων.

Θεωρούμε άστοχο να καλλιεργείται αντιδικία για την αποκατάσταση της Κορώνειας. Πρέπει να προτάξουμε τα ορθά και αναγκαία μέτρα και να διασφαλίσουμε ότι δεν θα χαθούν πολύτιμοι πόροι για την εφαρμογή τους. Η κατάσταση της Κορώνειας δεν παρέχει την πολυτέλεια στους ενδιαφερόμενους φορείς να μην συνεργάζονται.